

Vă rugăm să vă ocupați de necesitățile noastre  
totul ce veți găsi de necesitate pentru salvarea  
noastră să vă gândiți grabnic, să fiu buni și să  
lăsați să se ducă cu mijloace de transport peste  
marea neagră sau orice altă soluție mai favorabilă

Vă rugăm să vă gândiți degrabă și  
să vă gândiți încă o dată Salvarea noastră  
și viitorul nostru în ultima  
ora.

Ajutorul, salvarea nu poate  
fi eficient decât dacă vine  
telegrafic

Pe informațiunea primită relevăm că  
în ultimele zile transporturile evacuare nu  
sunt aici, așa că se presupune o dispoziție  
nouă care oprește continuarea evacuării  
provinciei și îndemnat ne aflăm încă aici  
ne rugăm să fiți și voi încadrați în această  
dispoziție eventuală.

Cu bună încredere  
[Y. Bremer]

La data 22. Octombrie 1941.  
Gen. W. Fildermann, Președinte  
Comandamentului Român în Cluj

# ACTUL DE ACUZARE RECHIZITORIILE, ȘI REPLICA ACUZĂRII IN PROCESUL PRIMULUI LOT DE CRIMINALI DE RĂSBOI

În ziua de 16 Octombrie 1941, trupele române și cele germane,  
decimate de rezistența eroică a Armatei Roșii și a populației din  
Odesa, au ocupat acest frumos și vesel port al Uniunii Sovietice,  
după ce trupele sovietice l-au părăsit.

După șase zile de la instalarea Comandamentului român în clă-  
direa în care acesta își avea sediul, se produce explozia dela 22 Oc-  
tombrie 1941 ora 17-35, care a aruncat în aer o mare parte a clă-  
dirii, omorând sub dărâmtură, pe generalul comandant Glugojanu  
și o parte din personalul comandamentului, printre care și 2-3 ofițeri  
germani.

Generalul Treștoreanu, comandant secund al diviziei 10-a în-  
fanterie, care prin dispariția generalului Glugojanu, a devenit auto-  
mat comandantul diviziei 10-a infanterie și comandantul Odeșei, —  
anexă telegrafică Bucureștii de cele întemplat. La ora 20,40, în  
aceiași zi, Treștoreanu Constantin, raportează Armatei IV-a, că până  
la acest oră generalul Glugojanu nu a fost găsit, că operațiunile de sal-  
vare continuă și că nu s-a luat măsură pentru a spânzura în pie-  
țele publice din Odesa evreii și comuniștii.

În dimineața zilei de 23 Octombrie 1941, se găseau în Odesa  
sosești în cursul nopții, generalul Macici Nicolae, comandantul corpa-  
lui II Armată dela Tiraspol, precum și col. Stănculescu Ion. Stă-  
nescu Virgil și Ciocan, — accepta trei din urnă având miza de a  
restabili legăturile telegrafice și telefonice ale Odeșei cu poștă de  
comandă al Armatei IV-a din Baden și de a cerceta cauzele ex-  
ploziei.

În aceeași dimineață, după ce s-au arde și piețele Odeșei, spânza-  
rători, iar alți oameni erau împușcați la întâmplare, — arseți că în  
acești dimineață, circa 5000 oameni au fost executați la Odesa.  
La ora prânzului execuțiile încetează. Însă, jandarmii și poliția încep  
să cadă mâr și zeci de mii de oameni, pe care-i închideau în marea  
închisoare dela Odesa.



In ziua de 24 Octombrie 1941, compasia 2-a din Bat. 10 miere liere, divizionar, primește ordinul de a escorta pe acești nenorociți către un anume loc — nu bănuiau ce-i așteaptă — la marginea Odesei între bariera Daling, unde se aflau patru magazine lungi de aproximativ 25—30 m. și late de aproximativ 10—15 m.

Deținuții, copiii, femei, bătrâni și bolnavi de toate vârstele, sunt scoși din închisoare, încolonați și mânați cu vitele către abator. În pre acele magazine de care am vorbit mai sus. Transportul a durat până în ziua de 24 Octombrie 1941, ora 14.

In timpul transportului, mulți dintre acei încolonați cădeau datorită slăbiciunii — imediat însă erau înșușcați de către jandarmi, astfel că drumul dela închisoare până la locul de execuție, lung de circa 3 km., era presărat cu cadavrele copiilor, femeilor și bolnavilor (v. dep. Alex. Neamșu și maior Sebea Vasile).

Primul lot adus la locul execuției, era compus din 40—50 de inși, care legați strâns cot la cot, cu frângerii, a fost băgat într'un sanț anti-tanc și întors cu fața spre pământul care forma parapetul șanțului. Locot. col. Deleanu Nicolae, ordonă personal deschiderea focului, atrăgând atenția soldaților, ca să tragă fiecare câte un foc ochiu, pentru a se face economie de timp și muniții.

Constatându-se că acest procedeu nu satisface scopul urmărit, s'a hotărât să se treacă la executarea lor în masă. Astfel, au fost băgați în primele trei magazine bărbați și câteva femei și anume, acele cari nu se putuseră hotărî să se despartă de soții lor, — lor în a patra magazie au fost băgate femeile și copiii. **IN TOTAL, DUPĂ SPUSELE MARTORILOR, IN CELE PATRU MAGAZII, AU INTRAT PESTE 5.000 DE OAMENI.**

Pentru executarea în masă, s'au făcut creneluri în pereții magazilor prin care s'a introdus gazele de mitralieră. La comanda locot. col. Deleanu Nicolae, astăzi mort — și locot. col. Niculescu D. Coca, s'a tras în plin. Tipetele sfâșietoare au acoperit detunăturile gloanțelor de mitralieri, producând un vacarm îngrozitor. Gloanțele însă n'au putut răbata până la ultimul om.

S'a observat deci că nici acest procedeu nu satisface dorința criminală de a termina cât mai repede această operație macabră și cum, fiind luna Octombrie, întinericul se lăsa pe la orele 17, s'a recurs la un procedeu și mai odios, anume la exterminarea prin ardere, mijloc prin care s'a crezut că se va șterge orice urmă a orilor sibitice.

Pentru realizarea acestui procedeu s'au astupat atât crenelurile făcute de soldați, cât și ieșirile magazilor. S'au umplut cu gaze porțurite și acoperite, s'au strâns pereții și acoperiturile și s'au aruncat înăuntru cu efectul unui furtun, gaz și benzină — după

acasa la o scurtă comandă, s'a dat foc. Lămbă uriașe de focuri s'au înălțat spre cer, iar în focul mistitor s'au înfrupt morții cu via, devenind totul un scrum dar nepuținând ca să steargă urmele crimei.

Prin acoperiți se mai vedeau oameni deveniți torțe vii, cari căutau să iasă din focul îngrozitor, care-i cuprinsese jandarmii însă conform ordinului ce-l aveau dela locot. col. Niculescu H. Coca, im-pușcau pe acei care încercau cu disperare să se salveze prin ultimul mijloc de scăpare. În întinericul care începuse să se lase, spectacolul oamenilor goi, arzând, care încercau prin ultimele mijloace și puteri să-și salveze viața, constituia pentru cei prezenți un spectacol nelucrat și înfrorător, cum nici cei mai fanteziști scriitori ai lumii nu s'au putut imagina vreodată.

Unii dintre cei mai nenorociți, sortiți pieirii, reușind să ajungă la ferestre, în dărușile pereți de foc, sollicitau soldaților glonțul care să-și scoapă de chinuri, indicându-le cu mâna locul la frunte sau la inimă, însă în momentul când vedeau arma întită contra lor, nu aveau puterea să suporte înfruptarea cu moartea și se lăseau țarâși în focul ucigător, pentru ca numai după câteva secunde să reapară la același geam, repetând rugămintea salvării printr'un glonț, pe care în acel moment îl socoteau o binefacere.

Unii dintre ofițarii prezenți, au aruncat chiar ei cu grenade rușești (soldații români nu le înțelesese mecanismul) prin crenelurile ce fuseseră făcute pentru mitraliere. Prin aceste procedee s'a reușit ca până la căderea nopții să fie exterminați cei care erau închiși în primele două magazine, urmând ca operațiunea să continue a doua zi, pentru celelalte două magazine, între care și aceea în care era închisă femeile și copiii.

O noapțe întregă și o bună parte din dimineața următoare, femeile, copiii și bătrânii, închși în aceste ultime magazine, s'au abătut între chivariile grozavice ale extirpării morții și punte abia speranță că miile de oameni sacrificiați în ajun, ar fi putut prototi setea de sânge a nemiloșilor și cruzilor executați ai ordinelor de represaliă.

Speranțe zadarnice, deoarece crimele se pare că nu oboiesc răzbul ostiilor sfâștitor, astfel că a doua zi s'a continuat și repetat idona procedeele din ajun.

**BA CEVA MAI MULT, FENSTRUCA EFECTELE REPRESALIILOR SA IMPRESIONEZE POPULATIA ODESEI. LA ORA 17.35, IN ZIUA DE 25 OCTOMBRIE 1941, MAGAZIA IN CARE ERAU BARBAȚII — DUPĂ CE S'AU MITRALIJAT CEI DIN AJUN — TREU, — A FOST ARUNCATA IN AER. ORA 17.35 A FOST ALEASĂ PENTRU A AMINTI ORA ANUNCIARII IN AER A COMANDAMENTULUI MILITAR AL ODESEI VROIND SA DEMON-**

# TRAIASCA MAREȘALUL ANTONESCU!

**Problema jidovească în ceasul istoric și definitive și rezolvări: ghetourile deia Bug au luat ființă**

**Lupta de un deceniu a „Porucii Vremii” pentru eliminarea jidanilor din sânul colectivității românești, dobândește, prin hotărârea Maresalului, o înaltă și strălucită consacrare**